                                   PROTOKÓŁ NR I/2014
I Sesji Rady Gminy Świekatowo odbytej 1 grudnia 2014 r. w sali przy stadionie gminnym w Świekatowie, ul. Sportowa 2, w godz. od  13:00 do 15:00.

Przewidywany porządek obrad:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.

2. Złożenie ślubowania przez nowo wybranych radnych.

3. Wybór przewodniczącego i wiceprzewodniczącego Rady Gminy Świekatowo.

4. Złożenie ślubowania przez nowo wybranego Wójta Gminy Świekatowo.

5. Zamknięcie obrad sesji.

Prowadzący obrady radny senior Edmund Sułkowski powitał radnych i gości.

Przed otwarciem sesji przewodniczący Gminnej Komisji Wyborczej w Świekatowie pan Stanisław Sznajdrowski rozdał radnym i wójtowi gminy zaświadczenia o wyborze.
Ad. 1

Otwarcia inauguracyjnej Sesji Rady Gminy Świekatowo w dniu 1 grudnia 2014 r. dokonał radny senior Edmund Sułkowski. 

Stwierdził, że Sesja jest prawomocna do podejmowania uchwał, gdyż na ogólną liczbę 15 radnych w Sesji bierze udział 15, co stanowi quorum, przy którym Rada Gminy może obradować i podejmować uchwały.

Ad. 2

Prowadzący obrady Edmund Sułkowski przystąpił do realizacji punktu 2, tj. złożenie ślubowania przez nowo wybranych radnych.

Wyjaśnił, że ślubowanie odbywa się w ten sposób, że po odczytaniu roty wywołani radni powstają i wypowiadają słowo „ślubuję”. Ślubowanie może być złożone z dodaniem zdania: „Tak mi dopomóż Bóg”.

Następnie odczytał tekst przysięgi:
„Wierny Konstytucji i prawu Rzeczpospolitej Polskiej, ślubuję uroczyście obowiązki radnego sprawować godnie, rzetelnie i uczciwie, mając na względzie dobro mojej gminy i jej mieszkańców”.

Prowadzący odczytał listę radnych wybranych w wyborach w dniu 16 listopada 2014 r. i wszyscy potwierdzili ślubowanie słowem „ślubuję”, bądź „ślubuję – Tak mi dopomóż Bóg”.

Ślubowanie złożyli:

    1. Radny Zbigniew Chaciński            

    2. Radny Krzysztof Czajkowski

    3. Radna Elżbieta Dubicka

            4. Radny Andrzej Iwicki

    5. Radny Krzysztof Kujawa

    6. Radna Ewelina Ledzińska

            7. Radny Jan Łytkowski

    8. Radna Danuta Megger

    9. Radny Anna Piekarska

            10. Radna Kamila Rezmer

    11. Radny Władysław Rusnak

    12. Radna Jolanta Stec

    13. Radny Edmund Sułkowski

    14. Radny Wiesław Szatkowski

    15. Radny Roman Tomasik

Prowadzący obrady stwierdził, że wszyscy radni złożyli ślubowanie.

Następnie przewodniczący obrad przedstawił dalszy porządek obrad:

        3. Wybory przewodniczącego Rady Gminy i wybory 

           wiceprzewodniczącego Rady Gminy

       a/ zgłaszanie kandydatów na przewodniczącego Rady   

           Gminy Świekatowo,

       b/ wybór komisji skrutacyjnej do przeprowadzenia 

           głosowania tajnego  w sprawie wyboru 

           przewodniczącego i wiceprzewodniczącego Rady 

           Gminy Świekatowo,

       c/ głosowanie tajne,

       d/ ogłoszenie wyników,

       e/ podjęcie uchwały w sprawie wyboru 

           przewodniczącego Rady Gminy Świekatowo,
       f/  zgłaszanie kandydatów na wiceprzewodniczącego 

           Rady Gminy Świekatowo,

       g/ głosowanie tajne,

       h/ ogłoszenie wyników,

       i / podjęcie uchwały w sprawie wyboru 

           wiceprzewodniczącego Rady Gminy Świekatowo.
    4. Złożenie ślubowania przez nowo wybranego Wójta 

        Gminy Świekatowo.

    5. Zamknięcie obrad sesji.

Uwag do przedstawionego porządku obrad nie wniesiono.
W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 15 za, przy braku głosów przeciw i wstrzymujących się przyjęła w.w. porządek obrad.
Prowadzący obrady stwierdził, że porządek obrad został przyjęty.
Ad. 3 a
Wybór przewodniczącego Rady Gminy Świekatowo.

Prowadzący obrady przypomniał, że na podstawie ustawy o samorządzie gminnym „Rada Gminy wybiera ze swego grona przewodniczącego bezwzględną większością głosów w obecności co najmniej połowy ustawowego składu rady, w głosowaniu tajnym”.

Następnie przewodniczący obrad poprosił o zgłaszanie kandydatur. 
Radny Władysław Rusnak zgłosił kandydaturę radnej Eweliny Ledzińskiej.
Radna Ewelina Ledzińska wyraziła zgodę kandydować  na funkcję przewodniczącego Rady Gminy Świekatowo.

Więcej kandydatur nie zgłoszono.

Ad. 3 b

Następnie przystąpiono do wyboru Komisji Skrutacyjnej do przeprowadzenia wyboru przewodniczącego i wiceprzewodniczącego Rady Gminy.
Prowadzący obrady poprosił o zgłaszanie kandydatur.

Komisja Skrutacyjna została zaproponowana w następującym składzie:

Jolanta Stec - przewodnicząca /kandydaturę zgłosił radny Zbigniew Chaciński/,

Andrzej Iwicki – członek /kandydaturę zgłosił radny Roman Tomasik/,

Elżbieta Dubicka – członek /kandydaturę zgłosiła radna Ewelina Ledzińska/.

Proponowane osoby wyraziły zgodę pracować w Komisji Skrutacyjnej.

Uwag do proponowanego składu Komisji Skrutacyjnej nie zgłoszono.
W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 15 za, przy braku głosów przeciw i wstrzymujących się powołała Komisję Skrutacyjną w w.w. składzie.

W tym miejscu prowadzący obrady ogłosił przerwę.

Ad. 3 c

Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej radna Jolanta Stec przedstawiła zasady przeprowadzenia głosowania tajnego (Informacja w załączeniu do protokołu).

Prowadzący obrady Edmund Sułkowski poprosił Komisję Skrutacyjną o przeprowadzenie głosowania w sprawie wyboru przewodniczącego Rady Gminy, tj. przygotowanie kart do głosowania, przeprowadzenie głosowania i po przerwie przedstawienie wyników głosowania.
Komisja Skrutacyjna przeprowadziła głosowanie.

Przerwa

Ad. 3 d

Po przeprowadzeniu głosowania tajnego prowadzący obrady Edmund Sułkowski poprosił przewodniczącą Komisji Skrutacyjnej o przedstawienie wyników głosowania.

Wyniki głosowania przedstawiła przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej radna Jolanta Stec.

W wyniku tajnego głosowania przewodniczącą Rady Gminy Świekatowo wybrana została  Ewelina Ledzińska. /Protokół Komisji Skrutacyjnej w załączeniu do protokołu/.

Ad. 3 e

Przewodniczący obrad Edmund Sułkowski  odczytał uchwałę nr I/1/2014 w sprawie wyboru przewodniczącego Rady Gminy Świekatowo.                
W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 15 za, przy braku głosów przeciw i wstrzymujących się podjęła uchwałę nr I/1/2014 w sprawie wyboru przewodniczącego Rady Gminy Świekatowo (Uchwała w załączeniu do protokołu).

Następnie prowadzący obrady radny senior Edmund Sułkowski przekazał przewodnictwo obrad nowo wybranemu przewodniczącemu Rady Gminy Ewelinie Ledzińskiej.

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska podziękowała za wybór, za wsparcie i  zaufanie.
Stwierdziła, że będzie starać się godnie reprezentować Radę Gminy. Zaprosiła wszystkich radnych do współpracy.

Ad. 3 f
Następnie przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska stwierdziła, że przystępujemy do dalszej realizacji punktu 3 – wybór wiceprzewodniczącego Rady Gminy.

Prowadząca obrady przypomniała, że na podstawie ustawy o samorządzie gminnym „Rada Gminy wybiera ze swego grona wiceprzewodniczącego bezwzględną większością głosów w obecności co najmniej połowy ustawowego składu rady, w głosowaniu tajnym”.

Następnie poprosiła  o zgłaszanie kandydatów.

Radny Wiesław Szatkowski zgłosił kandydaturę radnej Elżbiety Dubickiej. Radny Wiesław Szatkowski stwierdził, że radna Elżbieta Dubicka jest z komitetu, który uzyskał drugi wynik w gminie.
Radna Elżbieta Dubicka wyraziła zgodę na kandydowanie na funkcję wiceprzewodniczącej Rady Gminy.

Radny Zbigniew Chaciński zaproponował radnego Romana  Tomasika.
Radny Roman Tomasik zgodził się kandydować na funkcję wiceprzewodniczącego Rady Gminy.

Ad. 3 g

Następnie prowadząca obrady poprosiła Komisję Skrutacyjną o przeprowadzenie głosowania w sprawie wyboru wiceprzewodniczącego Rady Gminy, tj. przygotowanie kart do głosowania,  przeprowadzenie głosowania i po przerwie przedstawienie wyników głosowania.

W tym miejscu radny Wiesław Szatkowski stwierdził, że jeżeli radna Elżbieta Dubicka kandyduje na funkcję wiceprzewodniczącego Rady Gminy to nie może być członkiem Komisji Skrutacyjnej.
W związku z powyższym radna Elżbieta Dubicka zrezygnowała z pracy w Komisji Skrutacyjnej.

Radny Roman Tomasik zgłosił do Komisji Skrutacyjnej radnego Krzysztofa Kujawę, który wyraził zgodę na pracę w Komisji Skrutacyjnej .
Rada Gminy w głosowaniu jawnym głosami 15 za, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się powołała do Komisji Skrutacyjnej radnego Krzysztofa Kujawę.

Prowadząca obrady poprosiła Komisję Skrutacyjną o przeprowadzenie głosowania tajnego w sprawie wyboru wiceprzewodniczącego Rady Gminy.

Przerwa.

Ad. 3 h

Po przeprowadzeniu głosowania tajnego przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska poprosiła przewodniczącą Komisji Skrutacyjnej o przedstawienie wyników głosowania.

W wyniku przeprowadzenia tajnego głosowania wiceprzewodniczącym Rady Gminy Świekatowo wybrany został radny Roman Tomasik. /Protokół Komisji Skrutacyjnej w załączeniu do protokołu/.

ad. 3 i

Przewodnicząca obrad przedstawiła uchwałę nr I/2/2014 w sprawie wyboru wiceprzewodniczącego Rady Gminy.

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 15 za, przy braku głosów przeciw i wstrzymujących się podjęła uchwałę nr I/2/2014 w sprawie wyboru wiceprzewodniczącego Rady Gminy. (Uchwała w załączeniu do protokołu).

Ad 4.

Wójt Gminy Marek Topoliński zgodnie z art. 29 a ustawy o samorządzie gminnym  złożył wobec Rady Gminy Świekatowo ślubowanie o następującej treści: „Obejmując urząd wójta gminy uroczyście ślubuję, że dochowam wierności prawu, a powierzony mi urząd sprawować będę tylko dla dobra publicznego i pomyślności mieszkańców gminy”. „Tak mi dopomóż Bóg”.
Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że Wójt złożył wobec Rady Gminy ślubowanie.

W tym miejscu prowadząca obrady stwierdziła, że zgodnie z art. 20 ust. 1 a ustawy o samorządzie gminnym wnosi o rozszerzenie porządku obrad dzisiejszej sesji 

o punkt 5 – powołanie komisji stałych Rady Gminy

                         a/ ustalenie składów komisji,

                         b/ podjęcie uchwały;

 o punkt 6 -  Informacja wójta poprzedniej kadencji o stanie gminy; 
 o punkt 7 -  Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na   

                   2014 rok;

 i punkt 8  –  Zakończenie.

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 15 za, przy braku głosów przeciw i wstrzymujących się  rozszerzyła porządek obrad dzisiejszej sesji o w.wym. punkty.
Ad. 5 a
Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że w tym punkcie przystępujemy do ustalenia składów komisji stałych rady gminy. Jednocześnie poprosiła o ukonstytuowanie się komisji gospodarczej i komisji społecznej, i wyłonienie ze swego grona przewodniczących, i  zastępców przewodniczących.

Prowadząca obrady przypomniała, że zgodnie ze statutem gminy Świekatowo przewodniczącego komisji rewizyjnej wybiera Rada Gminy, a zastępcę przewodniczącego komisji rewizyjnej wybiera komisja rewizyjna na wniosek przewodniczącego komisji rewizyjnej.
Prowadząca obrady poprosiła o zgłaszanie kandydatur na funkcję przewodniczącego komisji rewizyjnej.

Radny Wiesław Szatkowski rozumie, że komitet (KW Wspólnota) wygrał wybory. Zrozumiałe, że jest przewodniczący Rady Gminy z tego komitetu, również przegłosowaliście wiceprzewodniczącego Rady Gminy. W poprzedniej kadencji komitet wygrany miał przewodniczących we wszystkich komisjach. Dobrze byłoby aby prace Rady Gminy i Urzędu Gminy nadzorowały osoby spoza komitetu wygranego. W tym przypadku jest pani Elżbieta Dubicka jako kandydatka i radny zaproponował panią Elżbietę Dubicką na funkcję przewodniczącej komisji rewizyjnej aby prowadziła prace tej komisji.
Radna Elżbieta Dubicka wyraziła zgodę na kandydowanie na funkcję przewodniczącej komisji rewizyjnej.

Radny Andrzej Iwicki stwierdził, że dobrze mu się współpracuje z radnymi ze wszystkich komitetów, a na funkcję przewodniczącego komisji rewizyjnej zgłosił radnego Krzysztofa Czajkowskiego.
Przerwa.
Po przerwie prowadząca obrady przystąpiła do przeprowadzenia głosowania jawnego w sprawie wyłonienia przewodniczącego komisji rewizyjnej.
Radca prawny stwierdził, że każdy radny ma jeden głos. Głosowanie jest jawne. Głosujemy przez podniesienie ręki. Wybrany zostanie kandydat, który uzyska większą liczbę głosów za.
Za kandydaturą radnej Elżbiety Dubickiej głosowało 4 radnych.
Za kandydaturą radnego Krzysztofa Czajkowskiego głosowało 11 radnych.

Prowadząca obrady stwierdziła, że Rada Gminy na przewodniczącego komisji rewizyjnej wybrała radnego Krzysztofa Czajkowskiego.

Następnie przewodniczący komisji rewizyjnej Krzysztof Czajkowski zaproponował funkcję zastępcy przewodniczącego komisji rewizyjnej radnemu Romanowi Tomasik, który odmówił pełnienia tej funkcji.
W związku z tym przewodniczący komisji rewizyjnej zaproponował stanowisko zastępcy przewodniczącego komisji rewizyjnej radnej Elżbiety Dubickiej, która również nie wyraziła zgody na pełnienie funkcji zastępcy przewodniczącego komisji rewizyjnej.
W związku z powyższym na pełnienie funkcji zastępcy przewodniczącego komisji rewizyjnej wyraził zgodę radny Roman Tomasik.

Komisja rewizyjna przychyliła się do tego aby zastępcą przewodniczącego komisji rewizyjnej został radny Roman Tomasik.

Następnie prowadząca obrady poinformowała, że komisja gospodarcza wybrała na przewodniczącego komisji radnego Władysława Rusnaka, a na zastępcę przewodniczącego radną Kamilę Rezmer. 

Komisja społeczna wybrała na przewodniczącego radną Jolantę Stec, a na zastępcę przewodniczącego radnego Zbigniew Chacińskiego.

Ad. 5 b

Prowadząca obrady przedstawiła projekt uchwały w sprawie powołania składów osobowych stałych komisji Rady Gminy.

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 15 za, przy braku głosów przeciw i wstrzymujących się podjęła uchwałę nr I/4/2014 w sprawie powołania składów osobowych stałych komisji Rady Gminy (Uchwała w załączeniu do protokołu).

Ad. 6

Przewodnicząca Rady Gminy poprosiła Wójta poprzedniej kadencji  Marka Topolińskiego o przedstawienie informacji o stanie gminy (Informacja w załączeniu do protokołu).

Ad. 7

Skarbnik Gminy Danuta Pik przedstawiła Radzie Gminy projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2014 rok.
Radny Wiesław Szatkowski zwrócił się z pytaniem jaka  jest kwota oszczędności z tytułu obsługi papierów wartościowych. Czy to jest kwota równoznaczna 35.000 zł, czy… .
Skarbnik Gminy stwierdziła, że jest ona jeszcze wyższa. To jest kwota 48.000 zł.

Radny Wiesław Szatkowski – a różnica 13.000 zł ?

Skarbnik Gminy – to będą wolne środki, których nam będzie brakowało.
Radni otrzymali dzisiaj budżet i w tym budżecie nie mamy  wolnych środków już za 2013 rok, ponieważ tutaj była duża aktywność Towarzystwa Rozwoju Gminy, które przy pomocy Urzędu Gminy stworzyło wnioski i wszystkie wolne środki, które nam zostały włożyliśmy w te projekty. Teraz nie mając wolnych środków za 2013 musimy na spłatę rat kredytów i pożyczek wziąć kredyt w 2015 roku. Wszystkie niewykorzystane środki, np.  z tytułu wydatków, które pojawią się w poszczególnych paragrafach zasilają wolne środki, które nam są niezbędne. Te tematy będziemy szczegółowo omawiać przy analizowaniu budżetu na 2015 rok.
Więcej pytań do projektu uchwały nie zgłoszono.

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 15 za, przy braku głosów przeciw i wstrzymujących się podjęła uchwałę nr I/4/2014 w sprawie  zmian w budżecie gminy na 2014 rok. 
    Na tym zakończono posiedzenie I Sesji Rady Gminy Świekatowo.

Protokołowała                                    Przewodniczący Rady Gminy

Hanna Tomaszewska

                                                                Ewelina Ledzińska
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